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Subject : ગણત
Standard : ધોરણ 8
Chapter : 6
Name : _______________

પે.સે.ુમાર શાળા રાણા વડવાળા
તા. રાણાવાવ, જ. પોરબદંર

Exam Time : 1 Hour
Date : 22/05/2020
Marks : 50
Roll No. : ____________

SECTION - A

 યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો (Marks - 05)

1. નીચેનામાથંી ો પાયથાગોરસની િટુ છે ?

A. (n2−1)

, 2n અને (n2+1

) B. (n + 1) (n2−1

), અને (n2+1

) C. n, (n2−1

) અને (n2+1

) D. (n - 1), (n2−1

)અને (n2+1
)

2. 2.5ુ ંવગળૂ છે .
A. 0.5 B. 5 C. 25 D. 6.25

3. √(1.5)2

= _________
A. 15 B. 1.5 C. 3.0 D. 2.25

4. √31/16=……………

A. 21/4
B. 11/4
C. 4/7
D. 7/4

5. 32ને નાનામા ંનાની સંયા ………… વડ ણુતા ંણુાકાર ણૂવગ બને.
A. 4 B. 3 C. 5 D. 2

 નીચેના િવધાનો સાચા ંબને તે રતે ખાલી જયા રૂો (Marks - 05)

1.  ણૂવગ સંયાનો એકમનો ક 5 હોય તેના વગળૂ સંયાનો એકમનો ક …………. છે .
2.  ચોરસની બાુની લબંાઈ 2x છે તે ચોરસના િવકણની લબંાઈ …………. થશે.
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3. 272=729
તો √7.29
= ...............

4. 152

અને 162

વચે ણૂવગ ન હોય તેવી ુલ ................ સંયાઑ છે .
5. 1+3+5+7+9=(..............)2

 નીચેના િવધાનો ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો (Marks - 05)

1. કોઈપણ સંયાને તે એક સંયામા ંૂય હોય તો તે સંયા ણૂવગ સંયા નથી .
2. 5, 12 અને 19 એ પાયથાગોરસની િટુ છે .
3. 4000 એ ણૂવગ સંયા છે.
4. સંયાના એકમ, દશક અને શતકના થાનમા ંૂય હોય, તે સંયા ણૂવગ ન હોય
5. નો એકમનો ક 0 હોય તે સંયાના વગ સંયાના એકમ અને દશક બનંે ૂય હોય.

SECTION - B

 નીચેના દાખલા ગણો (દરકના એક એક ણુ) (Marks - 11)

1. આપેલ સંયાઓ વચે આવતી ણૂવગ સંયાઓ શોધો : 30 અને 40
2. 1232,772,822,1612

અને 1092

મા ંકઈ સંયાનો એકમનો ક 1 છે?
3. 1002

અને 1012

ણૂવગ સંયાઓની જોડઓ વચે ણૂવગ ન હોય તેવી કટલી સંયાઓ આવે ?
4. 902

અને 912

ણૂવગ સંયાઓની જોડઓ વચે ણૂવગ ન હોય તેવી કટલી સંયાઓ આવે ?
5. 10002

અને 10012

ણૂવગ સંયાઓની જોડઓ વચે ણૂવગ ન હોય તેવી કટલી સંયાઓ આવે ?
6. સરવાળાની યા િવના સરવાળો મેળવો : 1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 + 13 + 15 + 17
7. સરવાળાની યા િવના સરવાળો મેળવો : 1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 + 13
8. સરવાળાની યા િવના સરવાળો મેળવો : 1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11
9. 121ને 11 એક સંયાઓના સરવાળા તરક દશાવો .
10. 49ને 7 એક સંયાઓના સરવાળા તરક દશાવો .
11. એવી પાચં સંયાઓ જણાવો ક ના એકમના ક પરથી અમુાન ન કર શકાય ક તે વગ સંયા હશે ક નહ

હોય .

 નીચેના દાખલા ગણો (દરકના બે ણુ) (Marks - 24)
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1. નીચે આપેલી સંયાઓુ ંભાગાકારની રતે વગળૂ શોધો : ( i ) 576 ( ii ) 1024
2. નીચે આપેલી સંયાઓુ ંભાગાકારની રતે વગળૂ શોધો : ( i ) 3136 ( ii ) 900
3. નીચેની સંયાઓના વગ ગણતર કર શોધો.: ( 1 ) 27 ( 2 ) 32 ( 3 ) 58 ( 4 ) 83
4. નીચેની સંયાઓના વગ ગણતર કર શોધો.: ( 1 ) 45 ( 2 ) 55 ( 3 ) 115 ( 4 ) 305
5. એક સોસાયટમા ંટલા મકાનો છે તેટલા િપયા વહવટ ફાળો એક કરવામા ંઆવે છે તે રકમ . 152100 છે

તો મકાન દઠ કટલો ફાળો કૂવવો પડશે .
6. નીચે આપેલ સંયાઓ માટ એવી નાનામા ંનાની સંયા શોધો ક નો સરવાળો આપેલ સંયા સાથે કરવાથી

મળતી નવી સંયા ણૂવગ હોય . ઉપરાતં આ નવી સંયાુ ંવગળૂ શોધો : 285
7. નીચે આપેલી દરક સંયા માટ નાનામા ંનાની એવી સંયા શોધો ક ના વડ ભાગવાથી મળતી સંયા ણૂવગ

હોય . ઉપરાતં મળેલી ણૂવગ સંયાુ ંવગળૂ શોધો : 5760
8. નીચે આપેલી દરક સંયા માટ નાનામા ંનાની એવી સંયા શોધો ક ના વડ ણુવાથી મળતી સંયા ણૂવગ

હોય . ઉપરાતં મળતી આ ણૂવગ સંયાુ ંવગળૂ પણ શોધો : 352
9. નીચે આપેલી દરક સંયા માટ નાનામા ંનાની એવી સંયા શોધો ક ના વડ ણુવાથી મળતી સંયા ણૂવગ

હોય . ઉપરાતં મળતી આ ણૂવગ સંયાુ ંવગળૂ પણ શોધો : 162
10. નીચેનામાથંી કઈ સંયાનો એકમનો ક 6 હશે ?

( i ) 192

( ii ) 242

( iii ) 262

( iv ) 362

( v ) 342

11. નીચેની સંયાઓને બે િમક સંયાના સરવાળા તરક રૂ કરો : ( i ) 112

( ii ) 192

12. નીચેની પેટનમાથંી ટૂતી સંયાઓ જણાવો .

112

= 121

1012

= 10201

10012

= 1002001

1000012

= 1 _________2 _________ 1

100000012

= ______________

Best Of Luck

BH
AV

DI
P 
VA

DH
ER

 (E
-LE

AR
NI
NG

)



Created by: Bhavdip Vadher
(9727069993) 4/6

Subject : ગણત
Standard : ધોરણ 8
Chapter : 6

ANSWERS
Exam Time : 1 Hour
Date : 22/05/2020
Marks : 50

SECTION - A

 યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો (Marks - 05)

1.
(n2−1)

, 2n અને (n2+1
)

2. 0.5

3. 1.5

4. 7/4

5. 2

 નીચેના િવધાનો સાચા ંબને તે રતે ખાલી જયા રૂો (Marks - 05)

1. 5

2. √8x

3. 2.7

4. 30

5. 5

 નીચેના િવધાનો ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો (Marks - 05)

1. ખંુ (True)

2. ખોંુ (False)

3. ખોંુ (False)

4. ખંુ (True)

5. ખંુ (True)

SECTION - B

 નીચેના દાખલા ગણો (દરકના એક એક ણુ) (Marks - 11)

1. 36 એ 30 અને 40 વચેની ણૂવગ છે .

2.  સંયાનો વગનો ત 1 હોય તે સંયાનો ત 1 અથવા 9 હોય.
∴ 161 અને 109 સંયાના વગનો ત 1 હશે.

3. અહ , n = 100
∴ 2n = 2 x 100 = 200 .

∴ તેથી 1002

અને 1012

વચે ણૂવગ ન હોય તેવી 200 સંયા આવશે .
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4. અહ , n = 90
∴ 2n = 2 x 90 = 180

∴ 902

અને 912

વચે ણૂવગ ન હોય તેવી 180 સંયા આવશે .

5. અહ , n = 1000 :
2n = 2 x 1000 = 2000

∴ તેથી 10002

અને 10012

વચે ણૂવગ ન હોય તેવી 2000 સંયા આવશે.

6. 81

7. 49

8. 36

9.
121 = 112

= 1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 + 13 + 15 + 17 + 19 + 21

10.
49 = 72

= 1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 + 13

11. 100000 , 246 , 555 , 331 , 799 .

 નીચેના દાખલા ગણો (દરકના બે ણુ) (Marks - 24)

1. ( i ) √576
= 24 ( ii ) √1024
= 32

2. ( i ) √3136
= 56 ( ii ) √900
= 30

3. (1) 729 ( 2 ) 1024 ( 3 ) 3364 ( 4 ) 6869

4. ( 1 ) 2025 ( 2 ) 3025 ( 3 ) 13225 ( 4 ) 93025

5. . 390

6. 285 મા ં4 ઉમેરતા ણૂવગ સંયા 289 મળે. √289
= 17

7. 5760 ને 10 વડ ભાગવાથી ણૂવગ સંયા 576 મળે છે. √576
= 24

8. 352 ને 22 વડ ણુવાથી ણૂવગ સંયા 7744 મળે છે. √7744
= 88

9. 162 ને 2 વડ ણુવાથી ણૂવગ સંયા 324 મળે છે. √324
= 18
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10.
( i ) 192

નો એકમનો ક 6 નથી

( ii ) 242

નો એકમનો ક 6 છે .

( iii ) 262

નો એકમનો ક 6 છે .

( iv ) 362

નો એકમનો ક 6 છે .

( v ) 342

નો એકમનો ક 6 છે .

11.
( i ) (11)2

= 60 + 61 = 121 ( ii ) 192

= 180 + 181 = 361

12.
1000012

= 10000200001

100000012

= 100000020000001
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